

“家庭动物园”

我们家是一个“动物园”。

我的爸爸是个大老虎。如果你很听话，他会很温柔地对你。可是，你不听话，那你的屁股可能就要遭罪了。记得有一次，我弟弟把大老虎的手表玩坏了，他的屁股差点就被打得开了花，连续痛了好几天。

我的妈妈是一只美丽的孔雀。她天生就很漂亮，再加上打扮也很精致，看起来比同龄人要年轻很多。有趣的是，有一次，我与她两人一起走着，竟有人把她当成我姐姐，那场景可真是尴尬极了！

我的奶奶是一只勤劳的蜜蜂。她每天起早贪黑地操持着家务，还不忘给我们讲很多做人的道理。比如有次我做错了事，她对我说：“过而不改，是谓过矣。”我听了心里特别能接受。奶奶真是一个勤劳又操心的蜜蜂。

我的弟弟是一只爱捣蛋的小猴子，天天在家爬上爬下找玩具。家里的地板上、床上、桌上都堆着他的玩具。我非常喜欢他，有了他的陪伴，我的童年不再孤单。只要我需要什么，叫他拿一下，他从不含糊，很快就会将东西放到我的手里。

我是一只优雅的白天鹅。我喜欢跳各种美丽的舞蹈，在家里，经常穿着漂亮的裙子，在镜子面前翩翩起舞。我很享受这快乐的时光。

这就是我的动物园家庭，一个温馨的、幸福的、美丽的动物园家庭。我爱我家！

通州区五接小学三(3)班 金语萱
指导老师 张燕霞

彩虹总在风雨后

夏日的雨，说来就来。

刚刚还是晴空万里，转眼间，乌云密布。不一会儿，雨下起来了，噼噼啪啪，好似孙悟空一把将王母娘娘的项链给剪断了线，千万颗珍珠撒在了人间。

雨渐渐大起来了，仙童们打开了天庭的水龙头，哗啦哗啦，天地之间织成了一道雨帘，如瀑布飞流而下。远处的高楼、大树全都看不清了，笼罩在一片雨雾中。水来不及排，漫向了大街小巷，路面变成了小河，车子变成了河面上的小船；整条街变成了大湖，城市都漂在水面上了，成了地地道道的“威尼斯”。行人、车辆小心翼翼地行走在“湖”中。

雷公公停止了擂鼓，雨渐渐小了，太阳也出来了，天空如同被洗过了一般干净。蓝天中飘着的朵朵白云，如同大海中的几叶白帆，又恰似草原上的羊群……孩子们出来了，他们有的在踩水洼，地面上开出一朵朵水花；有的在田间捉青蛙，笑声连连。就在这时，彩虹出来啦，红橙黄绿青蓝紫，闪耀了整个天空。

好一派迷人的风光！

通州区五接小学五(3)班 张梓尤
指导老师 保春燕

辩论赛加深思考

方才踏入教室，一股紧张气息迎面而来。一场辩论赛就此拉开序幕。

“今天辩论的主题是……”老师一面挑选主题卡，一面吊起了我们的胃口。“AI智能是否会对人类产生影响！”教室里瞬间沸腾起来，纷纷各自“拉帮结派”，不久，正、反双方就此诞生。

身处正方的我率先发起争论：“我认为AI智能会对人类产生影响。霍金曾提醒全人类，过度开发人工智能有可能会危及人类自身。”反方个个冥思苦想，蓦然间，小亮灵机一动：“那不要过度开发不就没事了吗？目前的人工智能可以帮助人类做各种高危工作，替人类计算高难度公式，益处数不胜数！”

我方人员顿时陷入困境，小倩抓耳挠腮，绞尽脑汁，甚至萌生了加入反方的想法。小明对着小亮挤眉弄眼，仿佛在责怪他的言论，而小亮却得意洋洋，对着我们傲慢地“嘲笑”。

千钧一发之际，小明缓缓站起：“人工智能批量生产会导致基层劳动人民失业，行业破产，引发社会危机。”“我们可以把基层劳动人民调到其他岗位不就好了？”玲玲毫不犹豫地起身反驳，气势压场。我方的“舌战群儒”之王——小刚可不是吃素的：“回归正题，过度开发人工智能有可能导致AI智能系统产生自我意识，从而引发智能与人类的战争，而能与人类匹敌的AI智能，则更有概率取代人类！”“你……”玲玲气急败坏，却又哑口无言。

反方陷入困境，无一人反驳。不久，他们发生“内战”，纷纷互相推脱，希望能有人帮助反方“绝处逢生”。一秒钟，两秒钟，三秒钟……一分钟！主持人走上讲台：“本次辩论赛胜方——正方！”

辩论赛让我对AI有了深入思考。我深切地认识到，AI智能是把双刃剑，不能一概而论。AI智能固然在帮助人类解决问题，但亦在加深问题本身难度，甚至连AI智能也无法解答，人类仍需要不断地发展与进步。

通州区五接小学六(2)班 范思迈
指导老师 黄明芳

最美的风景

“若问闲情都几许，一川烟草，满城风絮，梅子黄时雨。”有你，就有千千万万的场景浮现，你就是我人生中的风景。

——题记

世界上千万风景，我无法一个个去欣赏，却认识到了你，于是，你便成为了风景。我的朋友，有你的地方，就有风景。

儿时的懵懂，少年时的热情奔放，都有你的陪伴。初次相见，你扎着高高的马尾，站在田野间的石子路上，手持笛子，肆意吹奏，笛声悠扬，动人心弦。我恰巧路过，与你相逢。

我认为，会吹笛子的女孩子善言辞。于是我走到你跟前，笑着对你问候。你也很热情、很礼貌，嘴角勾起，眼睛像一弯新月，很是漂亮。我说，我们交个朋友。你也不拒绝，与我握手。你说，你叫山山，是“江城如画里，山晚望晴空”的山。我便开着玩笑，说：“那我就叫‘江城如画里，山晚望晴空’的晚。”我们笑啊笑啊，一笑晃过了多年的时光。

你就是一道风景。你曾说，遇见我的那天，你心中的花开了满园。我们的音感很好，不知你是否记得我们一起演奏歌曲的那些日子。

你记得吗？山山，我们有一次演奏的配合度简直把我们自己都惊呆了。那一日，你手持笛子，站在钢琴旁吹起了动听的旋律。我坐在钢琴前，手触琴键，为你弹着。记得那一天，我们合作弹了《乌托邦》，你手指在笛子瘦长的身体上起伏移动，笛声悠扬，听起来也抑扬。我的手指在钢琴上跳舞，打着拍子，奏着旋律。演奏完，我们都惊喜，你说是我的伴奏增添了色彩，我说你吹的是主干部分，更好听。我们两个互相“谦让”，让着让着，又突然笑了，笑得多么纯洁快乐。我望着你，觉得有你的地方就有风景。

山山，我的朋友，你的一举一动都成为我生活中的一道风景，不为什么，只因为我们有着永不变的情谊。

通州区五接小学六(2)班 汤钰琪
指导老师 黄明芳

那一刻，我真后悔

那天，天灰沉沉的，我独自一人走在路上。我看着手上的风车，内心后悔不迭，如果当时我懂事一点该多好啊！一年寒假，乡下的爷爷搬来同我一起住，听到这消息的我兴奋极了！嘿嘿，爷爷会给我带礼物来吗？没过几天，我心心念念的爷爷终于来了，想象中的礼物并没出现，使我的心情跌落

谷底。“乖仔，叫爷爷。”我不情不愿地糊弄一声就走了。

下午，我拉着爷爷去街上玩。走着走着，遇到一个卖风车的摊子，小时候的我哪能经住诱惑，拉着爷爷的衣服撒娇，爷爷询问了价格，得知要16元。爷爷颤颤巍巍地从口袋里翻出用破布包裹着的钱，数来数去，还是不够。爷爷摸了摸我的头：“不买这个，爷爷给你做。”我有点失望，可听到爷爷给我做的话后还是有了些许期待。

我等啊等，终于等到了“风车”。“这什么啊！”当爷爷把做好的风车递给我时，我瞟了一眼，素净的木片，看上去真是寒碜至极，便要起了性子。我把风车扔到地上，还愤怒地踩了几脚。爷爷没有说话，只是把风车捡起来，用袖子擦了擦。“这丑死了，根本就不是我想要的，你骗人！你为什么不能像别人的爷爷那样，给我买很多玩具？我不要你这爷爷！”我说的话句句刺骨寒心，爷爷一声不吭地望着我。我甚至都没注意到爷爷那手上磨破皮而渗出的血迹。

这以后，我常常看到爷爷早出晚归，回来时还带着一个破袋子。爷爷几次想跟我讲话，我都逃避了。后来，有一天，我放学回来，得知爷爷要回老家的消息，内心松了口气。进了家门，我愣住了，那是一个风车，是我看中的那款。

五彩的叶片轻盈灵动，风车散发着耀眼的光芒。我拿起风车迫不及待地走出家门，风车转了起来，吱呀呀，可我再也感受不到它的美妙。不知不觉中，泪早就湿润了我的眼眸。

风轻轻吹着，吹痛了我的眼睛，却吹不回爷爷的身影……那一刻，我后悔了。

通州区五接小学六(2)班 周雨涵
指导老师 黄明芳

有你的地方就有风景

夕阳映着你的侧脸，将你的脸庞染成金色，你的睫毛也染上点点夕辉。你笑着拉着我的手，像一个小天使。那一刻，你是那么耀眼，让旁人忍不住把目光投向你。

刚搬来的时候，我就发现你很活泼，很讨人喜欢，连内向的我都想和你做朋友。说来倒也奇怪，我们俩性格完全不同，却成了朋友。

还记得那是我搬来的第二天，就在那个下午，你突然发现我的存在。明明我们互不相识，你却还是把手伸给了我，笑着问我：“要做朋友呀？”我不知怎么，明明想说“好”，可只是张了张嘴，没有出声。你仍旧是一张笑脸：“不说话就当默认啦！去我家玩吧！”来到你家，我发现了许多新奇的东西，但心里的好奇被局促和不安深深地藏起来。你兴许是看出了我的局促与不安，便提议：“我们去小河边玩玩吧！”这次我仍旧没有说话，但点了点头。

你走在前面，我不知怎么忽然停下脚步，你走了好一段路才察觉我不在你身后，转过头，果然发现我落了一大截。“你跑快点，我等等你。”我猛地一惊，缓过神。只记得你的刘海被风轻轻吹起，你站在那里好像一道吸人眼球的风景线。

不知又过了多久，我和你相识相知。刚好小区举办一场晚会，我们一同前去，节目很有趣，但主持人突然要请一名幸运观众和他一起配合，很不幸，我被选上了。我站在台上成为许多人的关注点，我惊慌，我害怕。这时，你给了我一个肯定的眼神并无声地对我说：“事儿，别担心。”当别人看着我时，我也只看着你……

好像从那时起我不再内向，我会主动和别人搭话，我的人缘越来越好，但真正的朋友始终只有你一个。我明白，如果没有你，我还是黯淡无光。

你将我照亮并停留在我生命里成为一道风景线。

通州区五接小学六(2)班 陈可欣
指导老师 黄明芳

通州区五接小学
组稿老师 黄明芳